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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: Στο «περίμενε» εφτά μήνες μετά πλημμυροπαθείς του Βόλου για τις 

αποζημιώσεις τους 

Ούτε έναν, ούτε δύο, αλλά εφτά πλέον μήνες περιμένουν περίπου 1.700 

πλημμυροπαθείς του Δήμου Βόλου για να λάβουν τις αποζημιώσεις που 

δικαιούνται για τις καταστροφές που υπέστησαν οι κατοικίες τους και ο οικιακός 

τους εξοπλισμός από τις πρωτοφανείς πλημμύρες που έπληξαν την περιοχή το 

μήνα Σεπτέμβριο. 

Μετά και τη δεύτερη καταστροφική πλημμύρα στο τέλος Σεπτεμβρίου, 

συγκροτήθηκαν από το Δήμο Βόλου οι αρμόδιες Επιτροπές Ελέγχου με 

αρμοδιότητα τη διενέργεια αυτοψιών, τη σύνταξη εκθέσεων και την κατάθεση 

των αιτημάτων για τις αποζημιώσεις των δικαιούχων  πληγέντων πολιτών. 

Συνολικά, στο αρμόδιο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης υπεβλήθησαν περί τις 

2.500 αιτήσεις για αποζημιώσεις. Οι αιτήσεις αντιστοιχούσαν σε κονδύλι της 

τάξεως του 1,5 εκατ. ευρώ περίπου.  

Λίγο πριν το τέλος του χρόνου, στα ταμεία του Δήμου Βόλου καταβλήθηκε 

μέρος των χρημάτων από το συνολικό κονδύλι για τις αποζημιώσεις σε 

πλημμυροπαθείς. Συγκεκριμένα, ο Δήμος έλαβε 400.000 ευρώ, ποσό το οποίο 

απέδωσε σε δικαιούχους. 

Έκτοτε, η εξόφληση του υπόλοιπου ποσού της τάξεως του 1 εκατ. εκκρεμεί, με 

1.700 περίπου πληγέντες να μην έχουν λάβει ούτε ευρώ από τις αποζημιώσεις 

που δικαιούνται.  

Ζήτημα δημιουργεί η διαχείριση του ζητήματος από το Υπουργείο, καθώς οι 

δικαιούχοι καταγγέλλουν εμπαιγμό και «μπαλάκι» ευθυνών μεταξύ Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και Δήμου Βόλου 

Σύμφωνα με όσα αναφέρουν, ο Υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας αρμόδιος 

για τα θέματα της Αρωγής τους ενημερώνει ότι τα χρήματα έχουν δοθεί στον 

Δήμο Βόλου. Ο Δήμος από την πλευρά του αναφέρει ότι τα αιτήματα έχουν 

σταλεί στο Υπουργείο ήδη από τον περασμένο Νοέμβριο, ωστόσο σύμφωνα με 

την επίσημη ενημέρωση που λαμβάνει μέχρι σήμερα δεν έχει ολοκληρωθεί καν 

τη διαδικασία του ελέγχου και δεν υπάρχει σαφές χρονοδιάγραμμα. 
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Οι πληγέντες που ακόμη δεν έχουν καταφέρει να ορθοποδήσουν 

«ενημερώνονται» ότι το Υπουργείο έχει καταθέσει τα χρήματα στον Δήμο, όταν 

όμως προσέρχονται στην οικονομική υπηρεσία, διαπιστώνουν ότι χρήματα δεν 

έχουν μπει στα δημοτικά ταμεία. 

Η κυβέρνηση οφείλει επιτέλους να βάλει τέλος στον εμπαιγμό και την πρόσθετη 

ταλαιπωρία των πλημμυροπαθών του Βόλου και να προχωρήσει χωρίς άλλη 

καθυστέρηση στην καταβολή των αποζημιώσεων σε όλους τους δικαιούχους 

που είδαν τις περιουσίες τους να καταστρέφονται και προσπαθούν μόνοι τους 

να ξανά σταθούν στα πόδια τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Eρωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο παρατηρείται τόσο μεγάλη καθυστέρηση στην 

καταβολή των αποζημιώσεων σε περίπου 1.700 πλημμυροπαθείς 

του Δήμου Βόλου; 

2. Έχουν ολοκληρωθεί οι έλεγχοι των αιτήσεων των δικαιούχων και 

αν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα καταβολής των 

αποζημιώσεων;  

3. Προτίθεται να προχωρήσει χωρίς άλλη καθυστέρηση στην 

καταβολή του πλήρους ποσού των αποζημιώσεων σε 

πλημμυροπαθείς του Δήμου Βόλου για ζημιές σε οικοσκευές 

προκειμένου οι πολίτες που είδαν τις περιουσίες τους να 

καταστρέφονται να μπορέσουν να σταθούν και πάλι στα πόδια 

τους; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 




